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Етап ний ха рак тер вив чен ня літе ра тур но го тво ру в
ос новній і старшій школі зу мов лює пе ре дусім вик лад
відо мо стей про пись мен ни ка та йо го твір. Ше с тик лас -
ни кам до реч но роз кри ти цікаві грані осо би с тості мит ця
й пе ре повісти яс краві урив ки з йо го жит тя. У підруч ни -
ку по дається стис ла довідка про Я. Стель ма ха [1: 176],
яку вар то роз гор ну ти, шир ше висвітлив ши ха рак тер
пись мен ни ка. До роз повіді вчи те ля про ньо го мож на
вклю чи ти та кий ма теріал: "Га зе та "Сто лич ные но во с ти"
від 2001 р. (№ 48) із гли бо ким су мом пи са ла: 

"Йо го п'єси охо че бра ли ре жи се ри до по ста нов ки в
те атрі, у них пра гну ли гра ти ак то ри, ди ви ти ся їх охо че
йшли гля дачі. Я. Стель мах висвітлю вав у лю дині го ло -
вне — людську сутність, слабкість до бра пе ред злом,
ствер д жу ю чи ви сокі якості людської душі.

Він їхав на своїх ста рень ких "Жи гу лях" на да чу.
Рап том ав то мобіль втра тив ке ро ваність і вріза вся в
"Іка рус", що йшов по зустрічній, ви летів на узбіччя й
за горівся… Ста ло ся це 4 серп ня 2001 р. 

Жит тя кра що го дра ма тур га Ук раїни обірва ло ся на
злеті, і втра та ця дійсно не по прав на. Він був єди ним
су час ним ав то ром, п'єси і пе ре кла ди яко го йшли і
йдуть по всій країні, і вже це од не да ва ло надію, що те -
перішній роз рив між сце ною і літе ра ту рою мо же бу ти
по до ла ним…".

Вий шло, що в ос танній п'єсі Я. Стель ма ха "Синій
ав то мобіль" йо го дра ма тич ний ге рой знай шов та ку са -
му смерть. Дру жи на пись мен ни ка ска за ла про це так:
"Сла ви на за ги бель дійсно сим волічна, але я не вва -
жаю, що своєю п'єсою він собі щось на вро чив".

Ярос лав ду же лю бив сво го бать ка — Ми хай ла
Стель ма ха. Але й пе ре жи вав, щоб не дізна ли ся, чий він
син, бо хотів іти в літе ра ту ру са мостійно, своєю до ро -
гою. Йо го дру жи на спе ре сер дя навіть ра ди ла взя ти її
прізви ще, або об ра ти псев донім, щоб ніхто не довіда в -
ся про ці ро динні сто сун ки. І сьо годні жод на лю ди на не
ска же, що Ярос ла ва ви тяг у пись мен ни ки йо го мо -
гутній бать ко. До речі, Ми хай ло Па на со вич ду же бідка -
в ся, що Ярос лав по ки нув на уко ву ро бо ту й вик ла -
дацьку по са ду, пішов на творчі хліба.

Ярос лав Стель мах був лю ди ною не аби я кої фізич -
ної си ли. Йо го по тужні ку ла ки не ли ше стри му ва ли
п'яних хуліганів, а й до бре слу жи ли у важкій ро боті.
Якось то ва риш по скар жи в ся, що не до б ро зич ли вий
сусід звів біля йо го га ра жа кам'яну стіну, що за ва жа ла.
Зай няв чу жу те ри торію і не зби рається по сту пи ти ся.
Ярос лав за гад ко во посміхну в ся й по про сив то ва ри ша
з'їзди ти за яко юсь дрібнич кою до крам ниці. Ко ли той
по вер ну в ся, стіна вже бу ла роз тро ще на на дрібні

каміння. За кілька хви лин і без жод них інстру ментів!
Пись мен ник го с т ро не терпів не спра вед ли вості й зав -
жди ви с ту пав про ти крив ди". (За ма теріала ми інтерв'ю
Л. Стель мах у газ. "Буль вар Гор до на", 2005, № 4 та її
кни ги "Мій кіт за то бою ску чив".)

Вар то підкрес ли ти особ ли ве став лен ня Ярос ла ва
Стель ма ха до дітей, для яких він на пи сав ба га то ціка -
вих і до брих творів, як дра ма тич них, так і про зо вих. Ав -
тор на ма га в ся роз кри ти ро ман тич ний світ підлітків, по -
ка за ти їхню кмітливість і ви нахідливість, ве се лу вда чу
та мрійливість. Вда ло ся це йо му і в повісті "Мить ко завр
із Юрківки, або Хи ме ра лісо во го озе ра", урив ки з якої
про чи та ють ше с тик лас ни ки вже на пер шо му уроці
вив чен ня тво ру.

Пер вин не чи тан ня — на ступ ний етап вив чен ня на -
зва ної повісті Ярос ла ва Стель ма ха. Об рав ши подієвий
шлях аналізу, оп ра цю ван ня тво ру тре ба по ча ти з пер шо -
го розділу: Зоо логія і ко ма хи. "Відпустіть нас до ба -
бусі". Пла ну ю чи ро бо ту на уроці, слід зва жа ти на те, що
для про чи тан ня урив ка потрібно 3—4 хви ли ни. Оскільки
йдеть ся про оз най ом лен ня учнів із тек с том ху дож ньо го
тво ру, то за зда легідь має бу ти про ве де на слов ни ко ва
ро бо та і зроб ле на на ста но ва до пер вин но го чи тан ня
розділу. Ше с тик лас ни ки змо жуть уточ ни ти свої по нят тя
про рос лин ний (бо таніку) і тва рин ний (зоо логію) світ і
при ро до знавчі на уки; у на ста нові ж їм доцільно по ра ди -
ти та ке: "Зверніть ува гу на те, яка "зна мен на подія" тра -
пи ла ся в житті шко лярів. Спо с те режіть, які ви с ту пи вчи -
телів найбільше впли ну ли на хлоп'ячу уя ву, збу див ши
інте рес до по до рожі на се ло, "де жи ла Мить ко ва ба бу -
ся". Пи тан ня на ста но ви відби ва ють вуз лові еле мен ти
вступ ної ча с ти ни повісті й тим за го с т рю ють ува гу чи -
тачівLучнів до зна чу щих ком по нентів розділу.

Зміст об го во рен ня про чи та но го умов но скла -
дається з трьох емоційноLсмис ло вих ча с тин:
емоційноLвідтво рю валь ної, влас не аналітич ної та
підсум ко вої, син те тич ної. Та кий поділ відповідає пси -
хо логічним особ ли во с тям ху дож ньо го сприй ман ня (за
О. Ни ки фо ро вою) і сто сується не ли ше тво ру за га лом,
а й розділів зо к ре ма, що роз г ля да ють ся як са мо до с -
татні ху дожні за ма ль ов ки.

Бесіда за змістом пер шо го розділу мо же ма ти
такі за пи тан ня:

1. Який настрій па ну вав на клас них збо рах? Чим він
вик ли ка ний?

2. Як сприй ня ли хлопці зав дан ня своєї бо танічки?
Що їх найбільше за хо пи ло?

3. Чо му бать ки сумніва ли ся в доцільності поїздки
хлопців на се ло?
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Зва жа ю чи на те, що зміст про чи та ної ча с ти ни
повісті має вступ ний ха рак тер та ек с по зиційне зна чен -
ня, на цьо му ж уроці вар то про чи та ти й на ступ ний, дру -
гий розділ тво ру, що слу жить зав'яз кою подій (по нят тя
про сю жет і йо го ча с ти ни в ше с тик лас ників уже є).

Про чи тан ня дру го го розділу повісті та кож три ва -
ти ме не більше 4 хв. Замість на ста но ви уч ням до сить
бу де за зда легідь по ста ви ти за пи тан ня:

1. Із яким на строєм хлопці приїха ли в се ло до ба бусі?
2. Чим не знай о мець не спо до ба в ся хлоп цям (із

підруч ни ка)?
Відповідя ми на ці за пи тан ня за вер шить ся ро бо та

учнів над фраг мен та ми тво ру на пер шо му уроці.
Пев ний час у кінці за нят тя вар то відве с ти на на ста -

но ву й по яс нен ня до маш ньо го зав дан ня. Розділи
третій і чет вер тий учні спро можні про чи та ти са -
мостійно. За го с т ри ти їхнє сприй нят тя цих ча с тин
повісті до по мо же твор че зав дан ня (на вибір учнів):

1. Опи са ти лісо ве озе ро з влас ної уя ви.
2. На ма лю ва ти за гад ко ву тва ри ну, що на чеб то жи -

ве в озері.
3. Дібра ти свої за го ло вки до про чи та них розділів

тво ру.

Дру гий урок вив чен ня повісті Я. Стель ма ха "Мить -
ко завр із Юрківки, або Хи ме ра лісо во го озе ра" (фраг -
ментів) вар то по ча ти з обміну за галь ними вра женнями
від осо би пись мен ни ка та всіх про чи та них ча с тин йо го
тво ру. На при клад:

1. Чи ціка во вам чи та ти при год ницькі тво ри? Які з
них найбільше спо до ба ли ся? Чим са ме?

2. Який інте рес у вас ви ник до осо би пись мен ни ка?
Назвіть ри си йо го вдачі, що вам імпо ну ють.

3. Пе ре кажіть або за чи тай те події з про чи та но го,
що вам за пам'ята ли ся.

4. За чи тай те на зви, які ви дібра ли до про чи та них
розділів.

5. Спи ра ю чись на на зви до про чи та них уривків,
стис ло пе ре кажіть їх.

6. Яким ви уяв ляєте лісо ве озе ро? Хто з вас хо ча б
один раз був на йо го бе резі, ку па в ся в ньо му? Роз -
кажіть про це.

7. Яку таємни цю хо ває це озе ро? Чо му во на при -
вер тає ува гу хлопців?

8. Якою ви уяв ляєте тва ри ну з лісо во го озе ра?
Відповіда ю чи на ці за пи тан ня, ше с тик лас ни ки при -

га ду ють ге роїв творів В. Не стай ка "То ре а до ри з Ва -
сюківки", В. Близ не ця "Звук па ву тин ки", роз повіда ють
про своє за хоп лен ня ве се ли ми при го да ми, ціка ви ми
подіями, за гад ко ви ми фак та ми. Оскільки в підлітків
цьо го віку не знач ний інте рес до ав торів ви у чу ва них
творів, то слід спеціаль но зо се ре ди ти ся й на особі
Я. Стель ма ха, по гли бив ши в дітей вра жен ня від цієї лю -
ди ни, які в них мог ли ви ник ну ти з роз повіді про пись -
мен ни ка на по пе ред ньо му уроці. Ше с тик лас ни ки зав -
ва жать по чут тя спра вед ли вості й лю дя ності, яки ми
ке ру ва в ся в житті Я. Стель мах.

За го ло вки до 1—4 розділів повісті слу жать опор ни -
ми си гна ла ми, що спри я ють відтво рен ню про чи та но го
та йо го міцнішо му за пам'ято ву ван ню. Найбільш влучні
на зви до фраг ментів тек с ту да ють змо гу виз на чи ти
істот не в урив ку, са ме те, що відрізняє йо го від інших
розділів. Зви чай но, вчи тель мо же да ти й влас ний
варіант цьо го своєрідно го пла ну: 1. Зна мен на подія.
2. Не приємний суб'єкт. 3. Курінь. 4. За гад ко ва істо та.

Глиб шо му сприй нят тю ху дожніх кар тин сприяє ак -
тивізація чуттєво го досвіду чи тачівLучнів. До реч но
відно ви ти в їхній уяві по ба че не й пе ре жи те, чим по си -
ли ти емоційний струмінь описів із тво ру. Тим більше,

що в повісті ав тор не по дає викінче но го ма люн ка лісо -
во го озе ра, пе ре да ю чи йо го ха рак тер, а не зовнішній
виг ляд.

Учні мо жуть об го во ри ти ма лю нок Олен ки Пе ле шен -
ко, яка ви я ви ла своє ба чен ня таємни чої тва ри ни з лісо -
во го озе ра (за підруч.). Пож вав лен ня в шко лярів вик ли -
че й ог ляд ма люнків, які ви ко на ють їхні од но клас ни ки до
подій із тво ру. Учні ма ють пе ре ко на ти ся, в якій мірі ці ма -
люн ки на бли жені до ху дожніх кар тин із повісті Я. Стель -
ма ха. Їм важ ли во вка за ти на спільні й відмінні ри си
виLтворів об ра зот вор чо го та сло вес но го ми с тец тва.

На цьо му уроці вар то про чи та ти п'ятий розділ виL -
учу ва ної повісті, на що піде до 5 хв. Замість на ста но ви
уч ням мо же бу ти за про по но ва на низ ка за пи тань:

1. З якою ме тою хлопці ви ру ши ли до лісо во го озе ра?
2. Що вра зи ло друзів на бе резі озе ра?
3. Для чо го во ни ви ру ши ли до бібліот еки?

Пи тан ня но сять пе ре важ но ре п ро дук тив ний ха рак -
тер і спри я ють ви разнішо му відтво рен ню в уяві клю чо -
вих еле ментів урив ка, внаслідок чо го відбу вається
глиб ше ро зуміння змісту й ху дожніх цінно с тей тво ру
(за Є. Свер стю ком). Після про чи тан ня цьо го фраг мен -
та доцільно де що пе ре фра зу ва ти пи тан ня бесіди про
перші вра жен ня учнів від йо го змісту і зна чен ня, на дав -
ши їм більшо го аналіти коLсин те тич но го спря му ван ня.
На при клад:

1. Якою гань бою вкрив се бе Сергій?
2. Чи справжні друзі Мить ко й Сергій? До ведіть. 
3. Що єднає хлопців між со бою та ру хає їхніми

вчин ка ми?

Ше с тик лас ни кам важ ли во да ти мо раль ноLетич ну
оцінку не ли ше фак ту, що Сергій за снув на варті, а й то -
му, як він сам по ста ви в ся до сво го вчин ку, га неб но го
для кож но го вар то во го. Вод но час ціка во спо с те рег ти й
те, як Сергій зре а гу вав на спля чо го (на по с ту!) Мить ка:
"…ви тя гнув ков дру, обе реж но вкрив то ва ри ша…". Та ка
дбай ливість засвідчує дружні по чут тя, що ріднять хлоп -
чаків. Єднає їх і при род на до пит ливість, що про бу джує
інте рес до вив чен ня при ро ди, при во дить до пе ре ко -
нань у то му, що знан ня до по ма га ють не ли ше пізна ва -
ти світ, а й спри я ють успішній життєдіяль ності.

Дру гий урок вив чен ня фраг ментів повісті Я. Стель -
ма ха "Мить ко завр із Юрківки, або Хи ме ра лісо во го
озе ра" слід за вер ши ти по ста нов кою і по яс нен ням до -
маш ньо го зав дан ня, що сто сується са мостійно го про -
чи тан ня ше с тик лас ни ка ми шо с то го розділу і по яс нен -
ня йо го змісту й зна чен ня. Учи тель мо же ви ко ри с та ти
та кий варіант цьо го інструк та жу:

"Уваж но про чи тай те фраг мент. За пам'ятай те цікаві
відо мості про тва рин ний світ, які ви я ви ли Сергій з
Мить ком. Що їх найбільше вра зи ло? По ду май те, як
мож на на зва ти емоційний стан друзів у цей час?
ВиLзнач те, які їхні при пу щен ня мо жуть ста но ви ти пев -
ний інте рес? Вста новіть, що в діях і пла нах хлопців
здат не вик ли ка ти ли ше по блаж ли ву посмішку? Оха -
рак те ри зуй те Сергія з Мить ком, по си ла ю чись на їхні
пла ни й дії. За мисліться, чи хотіли б ви з ни ми дру жи -
ти?"

На ступ ний, третій урок вив чен ня цьо го тво ру
Я. Стель ма ха має зак ту алізу ва ти учнівські вра жен ня
від по пе ред ньо про чи та них розділів і зо се ре ди ти ува гу
ше с тик лас ників на пе ревірці до маш ньої ро бо ти. У них
тре ба поціка ви ти ся та ким:

1. Які події чи повідом лен ня з тек с ту найбільше за -
пам'ята ли ся? Роз кажіть (або за чи тай те) про них.

2. Хто з пер со нажів постійно бе ре в них ак тив ну
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участь? Як на зи ва ють ся такі літе ра турні ге рої?
3. Оха рак те ри зуй те об ра зи Сергія і Мить ка, виз на -

чив ши ав торські прий о ми їх тво рен ня.
4. Хто з друзів є провідни ком усіх справ? Що їх

єднає і чим во ни різні?
5. Яке став лен ня ав то ра до Мить ка і Сергія? Чи по -

до ба ють ся во ни вам?
З ак ту алізу вав ши важ ливі фраг мен ти тек с ту (роз -

повіді вче них, Мить кові при пу щен ня), доцільно зо се ре -
ди ти ся на го ло вних пер со на жах: об ра зах Сергія та
Мить ка, які зав жди на пе ред ньо му плані усіх опи су ва -
них у цьо му творі подій. Вар то поціка ви ти ся в учнів
їхніми вра жен ня ми не ли ше від зма ль о ва них подій, а й
зо б ра же них літе ра тур них ге роїв. Ад же подієвий шлях
аналізу пе ред ба чає послідо вний роз г ляд ос нов них
змісто воLфор мо вих ком по нентів про чи та но го тек с ту
за схе мою "подія — об раз — дум ка (ідея)". Хо ча в ме -
то дичній літе ра турі на оз на чен ня цьо го ти пу аналізу ви -
ко ри с то ву ють ся різні терміни — "цілісний", "послідо -
вний", "услід за ав то ром", "за роз вит ком дії" то що,
про по нуємо на зва ти йо го подієвим, ад же, поLпер ше,
(на це вка зує і Є.Пасічник) будьLякий спосіб аналізу
має бу ти послідо вним, як, до речі, й цілісним; поLдру -
ге, в йо го ос нові — влас не спо с те ре жен ня за роз вит -
ком подій у творі. Роз г ля не мо за галь ну струк ту ру
подієво го аналізу ху дож ньо го тво ру.

Пер ша гру па пи тань ал го рит му сто сується та ких
вуз ло вих пи тань:

1. Пер вин не вра жен ня від про чи та но го.
2. Ви б рані епізо ди з тек с ту. 
Дру га гру па:
1. План тво ру.
2. Пе ре каз про чи та но го.
3. Го ловні ге рої, інші об разні склад ни ки тво ру.
Тре тя гру па:
1. При чи но воLнаслідкові зв'яз ки між подіями у

творі.
2. Зв'яз ки з інши ми ху дожніми тво ра ми.
3. За галь не вра жен ня від вив че но го тво ру. 
Так ок рес люється схе ма аналіти коLсин те тич ної ро -

бо ти вчи те ля й учнів над тек с том ху дож ньо го тво ру за
подієвим її варіан том: ури вок об раз ідея.
Клю чо ви ми сло ва ми аналізу є план тво ру, пе ре каз
про чи та но го, зміст, по ря док і зна чен ня подій у творі.
Чільни ми склад ни ка ми ди дак тич ної ме ти в цьо му ви -
пад ку є вста нов лен ня чи та ча ми ча со вих і при чи но -
воLнаслідко вих зв'язків між подіями у творі; інші част -
кові цілі — відтво рен ня в уяві ху дожніх кар тин з тек с ту,
виділен ня епізодів тво ру, пе ре каз про чи та но го — є
похідни ми, що не при мен шує їх ролі у роз вит ку в шко -
лярів чи тацьких умінь цьо го ти пу. Ха рак тер ни ми за со -
ба ми подієво го аналізу ху дож ньо го тво ру є план про -
чи та но го, а та кож дослідницьке зав дан ня: з'ясу ва ти
тен денційність по ряд ку зо б ра жу ва них у творі ху дожніх
кар тин. Логіка цієї ро бо ти як над фраг мен том тво ру,
так і йо го тек с том за га лом та са ма, як це помітно на
при кладі вив чен ня про чи та них розділів повісті
Я. Стель ма ха [2—4].

Стійку тех но логічність ал го рит му (який більше роз -
ра хо ва ний на вчи телів) пом'як шує си с те ма по бу до ва -
них за ним за галь них, ти по вих для цьо го шля ху аналізу
нав чаль них зав дань, де відтво рені зміст і спо со би ос -
нов них ро зу мо вих дій учнів. На при клад:

1. Скажіть, що вам найбільше спо до ба ло ся в про -
чи та но му творі (вра зи ло, обу ри ло, зди ву ва ло то що).

2. Назвіть урив ки з тек с ту, які особ ли во за пам'ята -
лись. Пе ре кажіть (або за чи тай те) їх.

3. Складіть план урив ка, який найбільше при ва бив
(або за пам'ята в ся). До беріть до ньо го влуч ну на зву.

4. Поділіть текст тво ру на ча с ти ни, виз нач те в ньо -
му ок ремі епізо ди. До беріть до них за го ло вки.

5. За пишіть на зви ча с тин тво ру за їх по ряд ком у
тексті. (При по требі план тво ру мож на зро би ти і склад -
ним, роз крив ши де тальніше у підпунк тах зміст кож ної
йо го ча с ти ни).

6. Пе ре кажіть (ус но, пись мо во, де таль но, вибірко -
во, стис ло) за пла ном про чи та ний твір (або урив ки з
ньо го).

7. Скажіть, хто з пер со нажів (або інших об разів)
тво ру при вер нув ва шу ува гу найбільше. Чим са ме?
Роз кажіть про них.

8. Виз нач те, в яких сло вах і ви ра зах з тек с ту відчу -
вається ав торське став лен ня до зо б ра жу ва но го. Яке
во но?

9. Поміркуй те, до якої дум ки при во дить ав тор пев -
ним по ряд ком подій, зо б ра же них у творі? 

10. При га дай те, які тво ри на подібну те му ви вже
чи та ли? До яких роз думів во ни вас при во дять? 

11. По ясніть, яке у вас ви ник ло став лен ня до про -
чи та но го.

На ступні — сьо мий і дев'ятий розділи — учні оп ра -
цю ють удо ма. Для цьо го їм тре ба по ра ди ти про чи та ти
текст у підруч ни куLхре с то матії до кінця ( а ба жа ючі — й
повість за га лом). Уч ням вар то по ра ди ти підго ту ва ти ся
пе ре ка зу ва ти ви пад ки з по лю ван ня, про які роз повідає
Мить ко, поміти ти й по яс ни ти за со би комічно го в опи -
сах підго тов ки хлопців до ловів за гад ко во го звіра, по -
трап лян ня діда Тро хи ма у паст ку, "не слух ня ної" кур ки
то що. Ше с тик лас ни ки ма ють виз на чи ти ся і що до сво го
став лен ня не ли ше до Мить ка та Сергія, а й до Ва си ля,
вка за ти на спільні ри си хлоп чаків: твор чу уя ву й фан -
тазію, ро ман тич не за хоп лен ня й замріяність, життєву
ак тивність і лю дяність. 

Ро бо та над повістю Я. Стель ма ха "Мить ко завр із
Юрківки…" на чет вер то му уроці вбе ре у се бе клю чові
пи тан ня по пе ред ньо го об го во рен ня раніше про чи та них
розділів і вклю ча ти ме нові еле мен ти, що вик ли чуть свіжі
вра жен ня ше с тик лас ників від про чи та но го. Го ло вне,
щоб во на но си ла пе ре важ но син те тич ний ха рак тер і
мак си маль но відповіда ла сут ності тре тьої стадії ху дож -
ньо го сприйман ня (за О. Ни ки фо ро вою), тоб то ма ла
підсум ко ве та осо бистісне зна чен ня для шко лярів. 

По даємо вуз лові пи тан ня підсум ко вої бесіди за
повістю Я. Стель ма ха:

1. Чим при ваб ливі тво ри, подібні до повісті "Мить -
ко завр із Юрківки…"? Назвіть їх. По ясніть свою
зацікав леність.

2. Пе ре кажіть (або за чи тай те) урив ки з про чи та но -
го, що найбільше за хо пи ли або роз ва жи ли.

3. Зіста в те ав торські за го ло вки до розділів тво ру з
влас ни ми. За яки ми з них вам простіше пе ре ка за ти
весь текст?

4. По ясніть особ ли вості сю же ту повісті, виз нач те
йо го ос новні ча с ти ни.

5. Назвіть і сха рак те ри зуй те го ло вних ге роїв тво ру.
6. Чи мож на до них відне с ти й об раз Ва си ля? Які

ри си вдачі зве ли їх біля лісо во го озе ра?
7. Яке ви поміти ли ав торське став лен ня до ге роїв?

Хто з них найбільше відповідає за ду му пись мен ни ка?
8. Назвіть оз на ки повісті в про чи та но му творі

Я. Стель ма ха. Чи мож на її вва жа ти при год ницькою або
гу мо ри с тич ноLса ти рич ною?

9. Які з вив че них творів подібні до повісті "Мить ко -
завр із Юрківки…"? Чим са ме?

10. До яких по чуттів і ду мок при во дять такі тво ри?
По ясніть їхнє зна чен ня.
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На підсум ко во му уроці до реч но про ве с ти й не -
ве ли ку пись мо ву ро бо ту, яка по тре бує стис лої, про -
те до ка зо вої відповіді на по став ле не за пи тан ня:

1. Чи до впо до би вам за хоп лен ня Мить ка і Сергія? 
2. Чи здо га да в ся дід Тро хим, хто зро бив йо му

шкоду?
3. Чи по до ба ють ся вам витівки Ва си ля?
4. За що друзі ма ють дя ку ва ти Ва си леві?
5. Який епізод із тво ру є кульмінаційним?
6. Чо му ав тор об рав са ме Мить ко ве ім'я для на зви

тво ру?
7. Чи мож на на зва ти цю повість Я. Стель ма ха при -

год ницькою? 
8. Чи хотіли б ви улітку по жи ти в ку рені на бе резі

лісо во го озе ра?
Ця ро бо та мо же бу ти як за варіан та ми, так і за

влас ним ви бо ром учнів. Во на висвітлює учнівські вра -
жен ня від про чи та но го і до по ма гає вчи те леві зба гну ти
зру шен ня підлітків у літе ра тур но му та осо бистісно му
плані. Зви чай но, слід мак си маль но ви ко ри с та ти й ме -
то дич ний ма теріал підруч ни ка літе ра ту ри, зо к ре ма за

ру б ри ка ми: "По ду май мо ра зом" та "Чи знаєте ви,
що…". Од нак у цій справі тре ба зва жа ти на всю по вно -
ту пе да гогічних умов: осо бистість учи те ля, пси хо -
логічний пор т рет кла су, літе ра тур ний роз ви ток учнів,
місцевість, у якій во ни про жи ва ють, друзі, які їм до впо -
до би, знан ня з бо таніки та зоо логії то що. Важ ли во не
за бу ва ти, що й уро ки ми с тец тва сло ва про во дять ся за
ди дак тич ни ми за ко на ми і по тре бу ють ува ги до влас не
нав чаль но го про це су, який має свої за ко номірності.
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